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Association des Conseillers d’orientation-Psychologues de France  
Compte rendu du Conseil d’Administration du 12/10/2013 à Paris 

 
 

ORDRE DU JOUR 

1-CONSEIL D'ADMINISTRATION  

2-SUIVI DES DOSSIERS  

3-PREMIER BILAN CIOM 2013 - MONTPELLIER 

4-PERSPECTIVES JNE 2014 – STRASBOURG 

 
Présents: 
Dominique HOCQUARD 
Sylvie AMICI 
Florence PAGES  
Florent LIBERGE 
Jean Louis GUERCHE 
Bernard LESPES 
Denis CORNETTE 
Suzanne BULTHEEL  
Marilou STRUILLOU 
Daniel PANDOLFI 
Rodrigue OZENNE 

 

1-CONSEIL D'ADMINISTRATION : Election des membres du Bureau pour l'exercice 2013-2015 

Le Bureau se compose d'un-e président-e, des vices- président-e-s, d’un-e secrétaire général-e, de deux 
secrétaires adjoint-e-s, d’un-e trésorier-ère, d’un-e trésorier-ère adjoint-e. Rappel des dossiers à suivre selon les 
fonctions de chacun. 
Actualité du nouveau CA : après le Congrès International d’Orientation de Montpellier (CIOM), quelles perspectives 
pour l'ACOP-F au national, en Europe et à l'international ? 
Pour l’année 2013 : 452 adhésions.  
 
Résultats des élections : 
Un poste est laissé vacant au CA (faute de candidat). 
Pour les élections à Montpellier, il est noté une baisse du nombre de votants : 128  votants (1 vote par 
correspondance) 
Nombre de votes exprimés : 127 + 1 vote nul 
 
Les candidats et le nombre de voix obtenues : 
Suzanne BULTHEEL : 127 
Jean Luc BRUN : 126 
Bernard LESPES : 126 
Florent LIBERGE : 124 
Florence PAGES : 125 
Daniel PANDOLFI : 125 
Catherine ROUYER : 125 
Marilou STRUILOU : 126 

 
Les assesseurs ayant procédé au dépouillement du scrutin sont: JEAUNEAU Sonia, SPANIER NAU Laurence, 
BERTRAND Sophie, RINAUDO Dominique 
 
 Au cours du CA, il a été pris un temps de présentation des différents membres, de leur parcours et des chemins qui les ont 
amenés à souhaiter s’engager dans le CA de l'ACOP-F. 
 
Hommage à Thierry Boy 
Rodrigue Ozenne fait part du projet de séminaire, suite au décès de Thierry. Un collectif s’est constitué pour rendre 
hommage à Thierry Boy et pour organiser un "séminaire" en prenant comme point d'appui ses travaux de thèse. Rodrigue 
demande que l'ACOP-F prenne part à cette journée ou demi-journée (à Paris, peut-être début 2014) pour signifier 
l’engagement de Thierry au sein de  l'ACOP-f. Danielle POURTIER pourrait l’évoquer dans une communication d'une 
vingtaine de minutes autour des travaux concernant des domaines communs. Il est souhaité que le centre de ressources 
prenne le nom de Thierry BOY. Rodrigue Ozenne demande ensuite de mettre un encart sur le site de l'ACOP-F. 

Excusés : 
Jean Luc BRUN 
Catherine THUET 
Andrée DEMERSSEMAN 
Jacques GIUST 
Hélène FACY 
Danielle POURTIER 
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Nouveaux « membres associés » :   
JF CASTELL, délégué académique qui a une forte implication à l'ACOP-F dans l’académie de Nantes, veut bien apporter 
son aide pour le site internet. 
Joëlle  MEZZA, formatrice à l’INETOP, apporterait son expertise pour la thématique du handicap. 
 
Après avis du CA, le président peut envisager de donner délégation au nom du CA à ces deux nouveaux « membres 
associés ». 
 
>>>Election des membres du CA: 
 
Présidence :  
Dominique HOCQUARD est candidat. 
Il rappelle que nous devons nous ouvrir pour faire entendre notre ancrage et nos valeurs, montrer notre attachement à 
l’Education Nationale et au titre de Psychologue, et termine en présentant Psychologue les axes et les actions autour 
desquels l’ACOP-F peut se développer (Europe, Manifeste…). 
 
14 voix sur 14 votants  
 
Vice-présidence : 
Jean-Louis Guerche : 14 voix sur 14 votants 
Rodrigue Ozenne : 13 voix sur 14 votants 
Catherine Rouyer : 13 voix sur 14 votants 
 
Jean-Louis Guerche est également rédacteur en chef de la revue de l’ACOP-F. Il signale qu’il envisage que  ce mandat de 
4ans pour lequel il vient d’être élu soit le dernier et aura pour but d’assurer la continuité de la revue. En tant que Vice-
président il suivra plus particulièrement le suivi de l’organisation des Journées Nationales d’Etudes de l’ACOP-F. 
Rodrigue OZENNE propose en tant que Vice-président de suivre les dossiers en lien à la formation des Cop, 
d’accompagner sur les audiences et de développer les contacts notamment avec les organisations étudiantes.  
Catherine ROUYER présente sa candidature en tant que Vice-présidente, elle est directrice du CEFOCOP d’Aix-Marseille et 
souhaite favoriser la réflexion sur le métier de COP. En illustration à son propos, elle précise qu’elle a assisté à la 
présentation d’un document canadien. Elle explique que ce document rédigé par des conseillers d’orientation québécois a 
l’avantage de détailler les pratiques des conseillers, de leur donner une visibilité. En rédiger un au sein de l’ACOP-F 
permettrait aussi de donner une vue d’ensemble des pratiques et d’améliorer leur lisibilité.  
Bernard LESPES rappelle les statuts quant au nombre de vice-président.e.s 
Denis Cornette soulève le point que la vice-présidence doit aussi être proche des réalités du terrain. 
Suzanne BULTHELL regrette qu'il n'y ait pas de CSAIO et peu d’IEN IO à l’ACOP-F pour être encore mieux représentatifs 
du corps de l’orientation. 
Catherine ROUYER rappelle que la pratique qui nourrit la formation n'est pas coupée des réalités du terrain.  
 
Secrétaire générale : 
Sylvie AMICI souhaite continuer sa collaboration fructueuse à cette fonction au sein du CA, avec Dominique Hocquard. 
Elle évoque la suite des travaux sur le code de déontologie et souhaite renouveler le format de la lettre aux adhérents. 
13 voix sur 14 votants 
 
Secrétaires générales adjointes : 
Florence Pagès 
Véronique Soulié 
14 voix sur 14 votants pour chaque candidate. 
 
Trésorière et trésorier adjoint : 
Marilou STRUILLOU trésorière : 14 voix sur 14 votants 
Daniel PANDOLFI, trésorier adjoint : 14 voix sur 14 votants 
 
 
2-SUIVI DES DOSSIERS :  
 
Rappels de quelques dossiers :  
-Mise à jour de la plaquette et de la fiche d’adhésion ACOP-F 
-JNE 2014 à Strasbourg 
-Perspective des JNE 2015 voire 2016.  
-Réinviter les DA pour présenter le dossier JNE. 
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Fiche adhésion ACOP-F : les points à ajuster 
Adresse Mel parfois peu lisible 
Rq : pas de modification de tarif 
Quand JF Castell le rendra possible, il serait intéressant de mentionner la possibilité d’adhérer en ligne, ce qui éviterait les 
erreurs de lecture. On propose le formulaire en ligne ou sur papier. Sur la carte d’adhésion : Mettre le code d'accès au site  
 
>>Acté par le CA  
+ Coupon pour attestation de paiement. 
Débat sur la carte d’adhésion dans sa version papier : est-il bien utile de les éditer ? Un format électronique permettrait 
l’impression par l’adhérent. 
 
DA : réactualisation des coordonnées faite par VS et à transmettre à Daniel Pandolfi, Sylvie Amici et Jean-Louis Guerche.  
Les membres associés ont-ils les mêmes droits ? Cela est à travailler sur un autre temps. 
 
Actualisation de la plaquette de l’ACOP-F  
Page 1, mentionner les JNE de Strasbourg en septembre 2014 
Rq : le thème des prochaines JNE sera connu courant novembre. 
 
A cette occasion, est relancé le débat : parle-t-on de Congrès ou de JNE ? 

Ces 2 appellations ont des incidences différentes. 
Congrès est plus porteur sur le plan de la communication et rendrait mieux compte de la qualité de nos échanges. 
JNE permet de prendre ce temps au titre de la formation continue (l’ACOP-F a un n° d’identification qui autorise la 

prise en charge par les DAFPEN de quelques COP assistant aux JNE). Les autorisations sont toutefois données ou refusées 
indépendamment du nom de ces « journées ». 

 Le terme de congrès ouvre plus sur un axe international et européen 
Cette question a déjà fait l’objet d’une discussion et d’un vote en AG au Mans en 2010 (JNE avait alors été le terme 

choisi). 
La question est à porter à nouveau au vote en AG et à voir avec l'équipe de Strasbourg organisatrice. 
 
-Sur la page « Questions d'orientation » réactualiser la date 
-Le mot du président est à réactualiser. P3 RAS/P4 RAS. La règle des accords au féminin [un- une / ce- cette] est à 
appliquer dans toutes les productions écrites de l’ACOP-F. 
-Activités nationales : mentionner les JNE de STRASBOURG  
-Modification à faire sur les activités internationales. 
-Liste des dernières JNE : commencer à partir de Périgueux 
-Pour la lettre aux retraités, le format papier continue d’exister. 
 
La question est posée du nombre de plaquettes à éditer pour que tous soient destinataires, COP et IEN IO, en CIO, SAIO, 
DRONISEP, titulaires, contractuels. 
 
3-PREMIER BILAN CIOM 2013 - MONTPELLIER  
 
Suzanne BULTHEEL souligne qu’il n’y a pas eu de difficulté majeure. Le bilan financier n’est pas complètement finalisé. Ce 
congrès a compté 850 participants et 45 nationalités y étaient représentées. Ce congrès a marqué une évolution de l’AIOSP 
et était sur une autre dynamique que l'innovation sur les pratiques et s’est plus inscrit dans une dynamique humaniste. 
 
L’AIOSP a produit un texte sur la justice sociale. Questions qui traversent le mouvement à l’heure actuelle : 

Déontologie 
Les accréditations des collègues et les questions que soulève l’ELGPN 

 Ce texte sur la justice sociale est une forte avancée. 
 
JL Guerche émet un bémol quant à la distribution du temps de parole pour les JNE à venir. Les actes du congrès de 
Montpellier seront publiés dans « Questions d’Orientation ». Pour les intervenants étrangers, l’équipe du congrès récupère 
les textes. Elle assure la traduction et le résumé pour une publication mise en ligne. 
 
Réunion sur les associations européennes : 
Dominique HOCQUARD relève la volonté de l’AIOSP de répercuter les revendications des associations des différents pays. 
Il est à noter que ces associations ont parfois des divergences d’objectifs. DH souligne les valeurs que l’ACOP-F partage 
avec quelques associations européennes et en particulier avec les associations allemandes, espagnoles, italiennes…. Il 



 

4  
ACOP-F CR CA 12/10/2013, Paris – rédactrices F.Pagès et V.Soulié – 4 p. 

 
 

indique qu’il y a un décalage important entre nos pratiques telles qu’elles tiennent compte de la complexité des situations, du 
Réel et les méthodes rationnelles, dénuées de sens, telles qu’on nous demande de les mettre en oeuvre. Dans le contexte 
d’une réforme de l’orientation, l’ELGPN met en avant la dimension technique et neutre des pratiques d’orientation et renvoie 
la France à une vision politique qui doit être débattue dans d’autres contextes que celui de l’ELGPN ! Ces points de vue ont 
fait l’objet d’un débat à l’occasion du CIOM dans un atelier proposé par l’ACOP-F. 
DH rappelle que l’ACOP-F avec la DVB (association allemande) travaillent à un regroupement européen des associations de 
conseillers pour faire entendre le point de vue des praticiens et faire contrepoids aux propositions technocratiques élaborées 
par l’ELGPN et relayées, sans concertation avec les praticiens, dans les différents pays européens. 
 
Bilan financier du CIOM: 
Suzanne BULTHEEL affiche de la sérénité. L’avance faite par l’ACOP-F est remboursée. 
 
 
4-PERSPECTIVES DES JNE 2014 – STRASBOURG 
 
La DA de l’ACOP-F a fait le déplacement pour rencontrer le CA afin d’évoquer les premières questions d’organisation et la 
thématique. 
 
Commissaire générale : Graziana BOSCATO- DCIO pôle Info Européen (en cours de création), en liaison avec 
Euroguidance. 
 
Concernant l’organisation, on peut anticiper le nombre de congressistes au vu des inscriptions aux différentes JNE passées, 
c’est à dire environ 400. Le lieu envisagé est la salle de L’ENA- cette possibilité est à l’étude. Il est mentionné qu’il faudrait 
lancer assez tôt un appel à contribution pour l’animation des ateliers (auprès des COP).  
 
La thématique qui se dégage pour l’instant serait autour de la temporalité. 
Sont évoquées les notions de synchronicité, d’a-synchronie, les métaphores spatiales et les métaphores temporelles 
concernant l’orientation. On pense au temps de l’élaboration, au temps du parcours… Le titre reste à trouver, en affinant la 
problématique. La problématique se voulant transfrontalière, des intervenants sont évoqués comme Hans Vissman, Axel 
Honneth…  
 
Dominique Hocquard rencontre l’équipe le 18 octobre.  
 
 

Compte rendu rédigé par F Pagès et V Soulié, secrétaires adjointes, le 18/11/2013 
 

 
 


